

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся.  
Город Курган, Челябинской области.

№ 293 (5372)

19 декабря 1940 г.

Четверг

Цена 8 коп.

## Организованно и увлекательно проводем зимние каникулы

Половина учебного года на исходе. Тысячи наших советских школьников с 1 января получают заслуженный 12-дневный отпуск. Как много интересного и какие замечательные перспективы сулит каждый день этого периода.

Но чтобы с честью оправдать надежды школьников, чтобы создать им все возможности для отдыха, к этому надо готовиться уже сейчас.

Именно сейчас руководители комсомольских организаций должны придумать и наметить действительно планы, как старшие братья, комсомольцы должны пойти в школу поинтересоваться, чем живут, о чем мечтают ребята, чем желают заняться они во время школьных каникул.

У нас есть кино, театр, клубы и много других культурных учреждений, которые с успехом обслуживают детвору.

Бюро райкома ВКП(б) постановило в период школьных каникул подготовить и провести смотр художественной самодеятельности в школах и в комсомольских организациях. Уже сейчас школьные самодеятельные коллектизы Падеринской и Беспаловской школ готовятся к этому смотру.

Но нельзя каникулы ограничить только весельем. Поставить организацию детского отпуска так, чтобы они веселились и работали. Воспитывать не неженок, а энергичных, трудолюбивых и инициативных ребят-такова задача. А для этого надо направлять детскую энергию на полезное дело и особое внимание обратить на обороно-физкультурную работу.

В дни школьных каникул начнутся всесоюзные военно-физкультурные соревнования пионеров и школьников. Дело чести каждой школы бороться за первенство в этом соревновании. Организовать тренировку надо сейчас же.

Пример в этом показывают комсомольцы Падеринской не-полной средней школы. Они недавно организовали лыжный переход и по-боевому готовятся к соревнованиям. Деятельно готовятся к лыжному походу школьники НСШ при 7-м ко-

незаводе, Беспаловской школы и других.

Но находится у нас еще и такие горе-руководители, которые только и знают «плачут» и «жалуются» на отсутствие спортивного инвентаря (санок, лыж, коньков и т.д.) Они, конечно, глубоко не правы. Разве не в силах ребята, при хорошем руководстве самостоятельно сделать из клепов бочки лыжи, сделать санки, коньки деревянные с подбитой под них проволокой. Пусть будет красиво, даже немного неудачно на первый раз. Но сколько удовольствий, сколько трудовых навыков получит школьник в работе!

Отдельные руководители пионерских организаций привыкли ко всему готовому и культивируют эти привычки у пионеров и школьников. Почему каток или горку делать должен кто-то? Почему, например, комсомольцы и пионервожатые Рябковской школы не могут расчистить и устроить у себя каток, тем более речка здесь в нескольких шагах от школы? Разве нельзя организовать ледяные карусели? Да мало ли еще можно что придумать.

Надо возглавить инициативу ребят и они сделают многое. Все это будет прививать трудовые навыки.

А ведь разве мало у нас еще таких взрослых юношей, которые не умеют дрова распилить и расколоть. Замечательно будет, если школьники села во время каникул помогут колхозникам в плетении щитов для снегозадержания, помогут очищать зерно, ухаживать за скотом, приведут в порядок красные уголки и т. д.

Пусть приучаются ребята с малых лет узнавать свое производство, любить свой завод, колхоз. Надо с детства показывать, что труд в нашей стране является делом чести, делом славы, доблести и геройства.

Комсомольским организациям в этом должны оказывать повседневную помощь руководители профсоюзных организаций, домохозяйки, родители, ибо коммунистическое воспитание детей является одной из первоочередных задач.

## ВОИНА МЕЖДУ ГРЕЦИЕЙ И ИТАЛИЕЙ

По сообщению агентства Юнайтед пресс, 16 декабря после уличных боев, продолжавшихся весь день, греческие войска полностью заняли албанский город Типелене. Итальянцы отступили к северу. Греки отбили 7 атак итальянских войск, пытавшихся вновь овладеть городом Скивовик между Химарой и Типелене. Итальянцы понесли серьезные по-

терии. Гора Скивовик является важнейшим стратегическим пунктом в этом районе после Аргирокастрона. На северном фронте в районе Поградца греческие войска, несмотря на упорное сопротивление итальянцев, заняли новые высоты.

По всему фронту свирепствуют бураны. Снежный покров местами достигает высоты человеческого роста. (ТАСС).

## Вперед, к новым победам социалистического земледелия!

Ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и работникам совхозов, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Челябинской области

### ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Дорогие товарищи! СНК СССР и ЦК ВКП(б) своим решением о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР дали работникам сельского хозяйства научно-обоснованную глубоко конкретную программу действий в борьбе за высокий и устойчивый урожай и потребовали от восточных областей «в ближайшие годы стать одной из основных житниц нашей социалистической страны». (А. А. Андреев).

Перед работниками сельского хозяйства Челябинской области поставлена важнейшая задача — довести валовой сбор зерна в 1943 г. до 325 миллионов пудов. Нынешний сельскохозяйственный год — первый год работы по осуществлению этого решения отмечен успешными. Преодолевая серьезные недостатки в руководстве сельским хозяйством, наша область добилась расширения площади пашни, освоив 192 тысячи гектаров новых целинных земель. В 400 колхозах и 28 совхозах введенены правильные севообороты. Значительно повысилось качество обработки почвы. Почти в два раза против прошлого года увеличилось проведение весенней культивации. Весенний сев и уборка прошли более дружно и организованно, чем в предыдущем году.

Труд колхозников не пропал даром. Передовики сельского хозяйства знаменосцы ефремовской агротехники вырастили высокий сталинский урожай. Звеневский Стальник из колхоза «Ударник-сталинец», Карагапольского района, собрал с рекордного участка по 240 пудов зерна с гектара и с общего посева по 100 пудов зерна. Звеневская колхоза «Труд», Глядянского района, тов. Иванов с отдельных участков собрал свыше чем по 200 пудов зерна с гектара. Прекрасные урожаи выращены звеневыми тт. Парфеновым, Прохоровым, Задориным и другими.

Не только отдельные звенья, но и в целом колхозы и совхозы, применяя высокую агротехнику и внедряя звеневскую организацию труда, показали, чего можно добиться, если по-настоящему бороться за высокий урожай. Четы, года подряд получает стопудовый урожай колхоз «Заветы Ленина», Шадринского района. Стопудовые урожаи во всей площади посева получили колхозы имени Шмидта, Каракульского района, «Красный пахарь», Далматовского района, имена Молотова, Ворошилова, имени Молотова, Багарякского района, и многие другие.

Шадринский конесовхоз собрал урожай по 16 центнеров с каждого гектара.

Эти достижения — результат большевистской борьбы за реализацию решений партии и правительства о повышении урожайности полей на Востоке. Однако успехи в сельском хозяйстве нашей области были значительно выше, если бы руководители отстающих районов и совхозов сделали бы все, чтобы ликвидировать от-

ставание и вырастить высокий урожай.

В осуществлении решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства у вас имеются еще крупные недостатки и грубейшие нарушения. Сроки весеннего сева и уборки затянулись. Это привело к значительным потерям зерна, низким урожаям. В ряде колхозов и совхозов не вспахана земля полностью, допускается временная мелкая вспашка, игнорируется применение предплужников.

Богатейшая техника, которой вооружены наши колхозы и совхозы, используется далеко не на полную мощность. Из 157 МТС выполнили план тракторных работ только 21. Далеко не все еще руководители МТС и совхозов в полной мере внедряли опыт передовиков, не все настойчиво боролись за использование техники до дна. Иначе чем же объяснить ту резкую разницу в выработке тракторного парка в отдельных МТС и совхозах. Каменская и Миасская МТС выработали на каждый трактор выше чем по 620 гектаров, в Островской и Черкасовской МТС, Звериноголовского района, не все еще руководители МТС и совхозов в полной мере внедряли опыт передовиков, не все настойчиво боролись, чтобы к 1 января смена в размерах, покрываемых потребность ярового сезона 1941 г., были доведены до посевных кондиций.

На основе социалистического соревнования организовать всех колхозников и колхозниц, работников МТС, рабочих и работниц совхозов на безусловное выполнение всего плана зимних агромеханических работ. Обеспечить к 10 января накопление на озимых, посевах многолетних трав и на семенных участках яровых культур посева 1941 года свежного покрова высотой не менее чем в 50 сантиметров. Организовать сбор и правильное приготовление всего навоза в штабелях и выполнить план вывозки его на поля к 1 марта 1941 года.

Для правильного сохранения всего навоза и внесения его в почву в вполне перепревшем состоянии, построить в 1941 году в каждом колхозе на отдельном и ферме совхоза навозохранилище и жижеприемники.

В течение 1941 года организовать по примеру Куртамышского района массовую техническую учебу колхозников, помогая им осваивать опыт ефремовцев по выращиванию высокого урожая. Каждый агроном, механик, каждый бульварный работник села должен принять активное участие в этом большом и нужном деле, ставя своей задачей вовлечь в учебу и систематически проводить ее со всеми председателями колхозов, бригадами полеводческих бригад, звеневыми и другими представителями колхозного актива.

Развернуть агротехническую учебу, повысить культуру труда в колхозах и обеспечить переход всех полеводческих бригад на звеневскую систему организации труда. Закрепить за постоянными звеньями земельные участки в натуре, помочь звеньям составить агротехнические планы. Повседневно руководить звеньями, оказывая им практическую помощь в борьбе за высокий урожай.

Основным недостатком работников МТС и совхозов в 1940 году являлась низкая выработка на тракторах и комбайнах. В

(Окончание на 2-й стр.)